

[No.2]

重情義的幸福感

Staying in Tzu Chi for Feeling Blissful

■ 文 | 張雅清 臺中慈濟醫院 10B 病房護理師

因為原生家庭影響，從小我就是一個重感情的人，會一直待在职場的動力，跟這一點有很大關係。國中畢業，因緣際會聽從鄰居姊姊的建議，進入護校就讀，開始離鄉背井獨自一人出外讀書，再到四技，又獨自帶著行李搭車前往各個醫院實習，羨慕同學都有爸爸媽媽專車接送，不知不覺過了七年。

因為從四技就待在臺中就讀，感覺臺中充滿人情味，讓人生活很舒服自在，畢業後就跟四技同學一起租房子，待下來就職。因在人力銀行求職網投履歷表，騎著機車前來面試。一踏入慈濟醫院的那一刻起，就愛上這個環境；院內空氣沒有漂白水味，醫院裝潢都是木紋質感，沒有冷冰冰的感覺，讓人充滿著一個大家庭的感覺。

轉眼就在臺中慈院工作 12 年了！那麼長的時間，認識好多同事，來自不同地方，個性不同，相處起來像兄弟姊妹般，和樂融融，也偶有爭吵，但吵一吵過幾天就沒事了。下班相約一起吃飯，聊天訴苦，一起成長，即使有人離職也還會保持聯絡。除夕夜，同事也會找我到她們家吃團圓飯，甚至認識了她們家人，全家都把我當家人，有活動都會找我參加，讓我有歸屬感。

回想剛工作時，因為喜歡嬰兒所以選兒科，但當時的兒科病房是綜合病房，還要照顧外科、內科、骨科的病人，所以要學的東西好多，每天下班都要寫當天流程表，查藥典，頭三個月真的是水深火熱。幸好當時有很多好同伴，下班一起去逛夜市紓解壓力，放假一起出去郊遊，不知不覺也撐過去了。

記得當時有一個學姊很嚴格，交班追資料追得我不知所措，但是很幸運的另有一位專師學姊很親切耐心的照





顧我，教導我上一班交班該追的資料，給我骨科的書本，到現在我還是很感恩，可惜書本遺失了，到現在我還是深感歉意。後來開了新院區，或許因為那本書及那位學姊，我選擇到有骨科病人的 8B 病房服務。

那時是工作三年多吧，2012 年，在上班途中發生車禍，疑似腦震盪住院 3 天觀察，需待在家休養 3 個月，心情盪到谷底，想著是不是該離職回去，選擇離家近的醫院，好好陪陪家人……但情緒恢復後，覺得在臺中認識好多好朋友，這單位又是那麼溫馨，醫院舉辦的一些活動，如：歲末祝福、志工早會、浴佛節、義診，都帶給我正能量，累積智慧，不定時又有懿德爸爸媽媽送來食物與我們共同享用，過年過節都有懿德爸爸媽媽的祝賀，在醫院多了好多位爸爸媽媽，想來想去，覺得自己很幸福，在這裡累積了這麼濃厚的感情，讓我又決定待下來，繼續就職到現在了。很感恩有大家庭的陪伴，我也學著要拉長情，擴大愛。